





徐斌,省政协 委员,宁波路宝科技 实业集团有限公司 创始人、董事长。

徐斌:

奔跑在自主创新大道上

每个日夜,数以万计的车辆通过杭州湾跨 海大桥。

车轮平稳地驶上桥面,载着车里的人流和 物流奔向对岸。而很多人并不知道,杭州湾跨 海大桥这项雄伟的工程,全桥采用了路宝科技 自主创新产品——单元式多向变位桥梁伸缩

自主创新路上,步履不停

说起造桥人徐斌,绕不开两大核心原创技

2002年,徐斌带领团队研制出RB单元式 多向变位桥梁伸缩装置,并从2006年起形成规 模化生产和广泛应用,一举打破了国外行业巨 头近百年来对大型桥梁伸缩装置的垄断。迄今 为止,路宝集团及其专利类伸缩装置生产商已 经为国内外各类工程供应此类伸缩装置产品几 百万延米,总产值超百亿元。

"十几年前,中国几乎所有大型桥梁伸缩装 置清一色外国造,而如今基本都是'MADE IN CHINA',其中大规格市场我们占到70%以上的 份额。我们产品的技术指标、施工难度、造价优 于国外品牌。这让我觉得,我这辈子没白活。 徐斌自豪地说。

在自主创新的路上,他始终步履不停。不 满足于"一招鲜吃遍天",他带领着路宝集团推 出了另一项创新型产品——ECO改性聚氨酯 铺装技术,颠覆了长期被国外传统沥青铺装技 术主导的市场格局,为世界桥梁铺装提供了一 种全新的技术路径和解决方案。钢梁桥桥面 铺装一直是桥梁界的国际性难题,路宝的这项 技术被业内认为是超越桥梁伸缩装置的颠覆

目前,ECO改性聚氨酯铺装已在全国大面 积推广,未来还会向铁路、公路、机场等渠道全 面拓展。徐斌表示:"新技术新产品的推广应用 有一个接受和认可的过程。后续还需要针对不 同的桥梁,进行技术、配方、工艺上的创新,以满 足不同工程的不同需求。"

责任、担当、使命

常年扎根企业一线,徐斌看到了很多民营 企业在自主创新上的潜力。他认为,我省的科 技创新成果有很多国际性的"单项冠军"和"隐 形冠军",蕴含着巨大的力量。但与此同时,他 也感受到民营企业的困境,尤其是民营企业在 人、财、物等条件方面的不足。

如何为企业的创新发展营造更良好的环 境?如何让"隐形冠军"成为"显形航母"?作为 一名省政协委员,徐斌一直将其作为履职的重 点课题。

"我是一个政协委员,我有责任为自主创新 助力,为民营企业发声!"多年来,他持续围绕科 技创新开展履职活动。凭借本职工作的经验积 累和参与全球竞争的国际视野,他的建言献策 "言"值很高。《关于打造交通工程产品"浙江制

造"的建议》被列为重点提案,本人获得通报表

在每年的省政协全会上,围绕"科技创新" 主题,他总有说不完的话。

"虽然尝试使用新产品有一定风险,但如果 新产品始终得不到尝试机会,企业如何有效开 展创新?"

"把大力支持优质创新成果的应用,作为对 科技工作者与企业创新的最大奖励!"

"让致力于创新的民营企业有获得感,培养 他们的责任感,给予他们对未来的期待感!"

今年,他带着"加强知识产权保护"和"支持 企业开展应用研究"等相关建议来到会场,继续 为民营企业自主创新鼓与呼。

"责任、担当、使命,这是我始终坚持并努力 的方向。"徐斌的价值观朴素而坚实。

去年新冠肺炎疫情发生后,徐斌在企业 成立防控应急工作组,建立疫情应急处理机 制。做好全员每日动态收集工作,时刻关注 员工去向和健康状况。路宝集团还向宁波市 慈善总会等捐赠400多万元,用于支持奋战在 抗击疫情一线的医护人员,并且多渠道筹备 防护用品。

疫情期间,路宝不仅没有辞退一位老员工, 还持续增招100名以上新员工。不裁员、不减 薪,为就业稳定贡献力量,徐斌用实际行动展现 了一名企业家和政协委员的责任担当。













让学生满意、家长信任、同行认可

□本报记者 朱敏敏 通讯员 吴佳菁

"教师不只是一种职业,更担当着一种 责任。教书育人,既要对历史和未来负责, 也要对自己的良心负责。"这是王强写在名 师栏上的教学格言。

倾满腔热情教书育人

2004年,23岁的王强怀揣着满腔热情 走进长兴中学的大门,弹指一挥间,三尺讲 台、二寸粉笔、一方黑板,已伴他度过了17

任职以来,他曾超负荷地身兼数职:高 三班主任、高三化学教师、学校教务主任。 无论在哪个岗位上,他都尽职尽责,力求尽 善尽美

他所教班级的化学成绩总是名列年级 前茅;担任10年班主任,他所带班级多次被 评为市优秀班集体、县先进班集体等荣誉。

陪伴是最长情的告白,10多年来,王强 始终战斗在高三教学第一线。每天早上6 点30分到校,晚上10点后到家,全程陪伴 学生,关注学生的成长,助力孩子实现心中

工作同时,他喜欢钻研教材、研究教 法,不断提高教育教学水平。他结合教学

实际,时刻关注教改动态,对学生进行调 查,对课堂进行跟踪,不断更新教育教学理 念,从而提高课堂实效。为此,他先后获得 浙江省高中化学课堂教学评比一等奖,省 级"一师一优课",省级优秀微课程等多个 奖项;并指导学生多次在省市化学竞赛中

尽委员职责献计出力

"做一名学生满意、家长信任、同行认 同的优秀教师始终是我努力的目标,也是 一名政协委员应有的担当。我一直努力在 本职岗位做出优异成绩,同时发挥委员作 用,精准建言献策、汇集力量、凝聚共识。"

2017年,王强成为长兴县政协委员; 2018年,他成为省政协委员。作为教育界 别的政协委员,他既觉荣誉,更感责任。在 教育领域默默耕耘的同时,他更加注重学 习研究,广泛涉猎参政议政所关注的各类 热点问题,努力使自己在思想上保持敏锐 冷静,积极建言献策。

王强积极参加政协组织的各类会议、 调研、视察活动,立足本职,关注民生,反映 民意。他特别关注教育方面的热点问题, 提出了多件与教育改革相关的提案。

2019年,王强参加省政协十二届二次 会议时,提交了提案《进一步完善我省高考 招生政策》,得到省教育厅的充分肯定和回 应。当年6月,他作为特邀嘉宾在政协委员 "面对面"活动中提出,高考填报志愿应"择 己所能、择己所爱、择校所长、择市所需", 受到广大家长和考生的一致好评;7月,他 在"浙江政协·掌上履职"平台的主题议政 活动中,建议进一步增强小学生放学后校 内托管服务工作实效……

今年参加省政协全会,他关注的同样 是教育界的难点问题——学生心理健康。 "自疫情发生以来,我感觉学生的心理健康 问题要比往年更严重一些,所以我希望通 过提案,让社会各界都来关注学生的身心 健康成长。"

为了这次提案,王强调研的脚步不仅 踏遍了自己所在的学校,而且还深入全县 甚至湖州的多所学校,涵盖了小学、初中、 高中。广泛调研后,他认为,除了学校的教 育引导之外,健全的医教融合机制对于预 防和缓解心理健康问题至关重要。为此, 他呼吁全社会共同关注学生心理健康,呵 护学生身心全方面健康发展。

